
 
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 
 
ΘΕΜΑ: Απάντηση   στην   από   25-08-2022   με    αριθμό    6965    Ερώτηση    της    Βουλευτή 
 κας  Α.  ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΥ. 
 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι η 
οδική ασφάλεια, καθώς και η εξασφάλιση ομαλών συνθηκών κυκλοφορίας, κατά μήκος του 
εθνικού και επαρχιακού οδικού δικτύου της χώρας, αποτελούν βασικές προτεραιότητες του 
Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη. 

Στο πλαίσιο αυτό, από τις αρμόδιες Υπηρεσίες του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας 
διενεργούνται, σε καθημερινή βάση και καθ’ όλο το 24ωρο, συστηματικοί και ουσιαστικοί έλεγχοι 
στο οδικό δίκτυο, εφαρμόζοντας αυστηρά την ισχύουσα νομοθεσία και εκδηλώνοντας κάθε άλλη 
επιβαλλόμενη ενέργεια αρμοδιότητάς τους, με στόχο την πρόληψη, αποτροπή ή και, σε 
συντρέχουσα περίπτωση, την κατασταλτική αντιμετώπιση συμπεριφορών που συνιστούν 
παραβάσεις του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας (Κ.Ο.Κ.) και της νομοθεσίας που ρυθμίζει εν γένει 
τη δημόσια κυκλοφορία των οχημάτων στους δρόμους και τους λοιπούς δημόσιους χώρους. 

Ειδικότερα σε ό,τι αφορά στα διαλαμβανόμενα στην εν θέματι Ερώτηση ζητήματα, 
επισημαίνεται ότι, κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω, οι αρμόδιες υφιστάμενες Υπηρεσίες της Γενικής 
Αστυνομικής Διεύθυνσης Αττικής (Γ.Α.Δ.Α.) διενεργούν καθημερινά -τακτικούς και έκτακτους- 
εξειδικευμένους τροχονομικούς ελέγχους σε Ι.Χ.Ε. και Δ.Χ.Ε. αυτοκίνητα, καθώς και σε 
εκμισθωμένα Ι.Χ.Ε. οχήματα με οδηγό του ν. 4093/ 2012 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 222), με σκοπό την 
προστασία του επιβατικού κοινού και την αποτροπή τελέσεως υποκλοπής μεταφορικού έργου 
που έχει ανατεθεί σε άλλο φορέα. 

Προς την κατεύθυνση αυτή έχουν δοθεί οι δέουσες οδηγίες και εντολές για συνεχή 
έλεγχο, μεταξύ άλλων και της εν λόγω παραβατικής συμπεριφοράς, τόσο μέσω της καθημερινής 
δραστηριοποίησης των αρμόδιων Υπηρεσιών, όσο και μέσω έκτακτων στοχευμένων εξορμήσεων, 
κυρίως σε σταθμούς τρένων και υπεραστικών λεωφορείων, αλλά και σε λοιπούς χώρους στάσης 
ταξί (στάσεις Μετρό, ΗΣΑΠ κ.λπ.), καθώς και στους χώρους του αερολιμένα, προκειμένου σε 
συντρέχουσα περίπτωση διαπίστωσης τροχονομικής παράβασης να εκδηλωθούν οι 
προβλεπόμενες από το νόμο ενέργειες και να επιβληθούν κατά των παραβατών σχετικές 
κυρώσεις. 
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Στο πλαίσιο της ως άνω δραστηριοποίησης, κατά τα έτη 2019 - 2022 (έως 27-08-2022), 
από τις αρμόδιες υφιστάμενες Υπηρεσίες της Γ.Α.Δ.Α. (Διεύθυνση Τροχαίας Αττικής και 
Διεύθυνση Αστυνόμευσης Αερολιμένα Αθηνών) πραγματοποιήθηκε αξιόλογος αριθμός ελέγχων, 
κατά τους οποίους βεβαιώθηκε ανάλογος των συντρεχουσών περιπτώσεων αριθμός 
παραβάσεων. Διευκρινίζεται δε ότι, συμφώνα με τις διατάξεις του άρθρου 18 του ν. 1903/ 1990 
(Φ.Ε.Κ. Α’ - 142), ως τροποποιήθηκε με το άρθρο 36 του ν. 4663/ 2020 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 30) και 
ισχύει, η υποκλοπή μεταφορικού έργου τιμωρείται πλέον με την επιβολή διοικητικού προστίμου 
ύψους -3.000- ευρώ σε βάρος του οδηγού και του ιδιοκτήτη του οχήματος και δεν υφίσταται 
ποινική δίωξη. 

Κατόπιν των ανωτέρω, σημειώνεται ότι από τη Διεύθυνση Αστυνόμευσης Αερολιμένα 
Αθηνών, κατά το ως άνω χρονικό διάστημα, τόσο στο πλαίσιο εξέτασης των -128- καταγγελιών 
που περιήλθαν σε αυτή αναφορικά με εκμισθωμένα οχήματα με οδηγό του ν. 4093/ 2012          
(εκ των οποίων -45- αφορούσαν σε υποκλοπή μεταφορικού έργου), όσο και της διενέργειας           
-2.452- ελέγχων σε εκμισθωμένα οχήματα με οδηγό του ν. 4093/ 2012, βεβαιώθηκαν -97- 
παραβάσεις περί εκμισθωμένων οχημάτων και -76- παραβάσεις για υποκλοπή μεταφορικού 
έργου. Συγκεκριμένα, για τις καταγγελίες που υποβλήθηκαν το έτος 2019 για υποκλοπή 
μεταφορικού έργου αναφέρεται ότι σχηματίσθηκαν σχετικές δικογραφίες (σε -11- περιπτώσεις 
εφαρμόσθηκε η αυτόφωρη διαδικασία και σε -19- υποβλήθηκαν με σχετικές αναφορές προς την 
Εισαγγελία Πλημμελειοδικών Αθηνών). 

Επιπρόσθετα, γνωρίζεται ότι από τη Διεύθυνση Τροχαίας Αττικής, κατά το ίδιο χρονικό 
διάστημα, τόσο στο πλαίσιο εξέτασης των -10- καταγγελιών που περιήλθαν σε αυτή και 
αφορούσαν σε υποκλοπή μεταφορικού έργου, όσο και της διενέργειας -8.115- ειδικών 
τροχονομικών ελέγχων για την αντιμετώπιση της υπόψη μορφής παραβατικότητας, βεβαιώθηκαν 
-75- παραβάσεις για υποκλοπή μεταφορικού έργου. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι η δραστηριοποίηση των αρμόδιων αστυνομικών Υπηρεσιών 
συνεχίζεται συστηματικά και με αμείωτο ενδιαφέρον, με σκοπό την περαιτέρω βελτίωση και την 
αποτελεσματική διαχείριση της οδικής κυκλοφορίας, την ελαχιστοποίηση -κατά το δυνατό- των 
όποιων συναφών προβλημάτων, την παροχή ποιοτικότερων υπηρεσιών στους χρήστες του 
οδικού δικτύου και την αναβάθμιση, εν γένει, της ποιότητας ζωής των πολιτών. 
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